

ПЕРИКАТАРМА

“хулят нас, мы молим; мы как *соп* (греч. *перикатарма*) для мира, как прах, всеми попираемый доныне”



№75 6 ОКТЯБРЯ 2013 Г.

Периодическое издание Прихода во имя Святителя Иннокентия, Митрополита Московского Екатеринбургской епархии Русской Православной Церкви

КОЛОНКА РЕДАКТОРА



Дорогие братья и сестры! Сердечно поздравляю всех нас с Престольным праздником храма! Память Святителя Иннокентия Митрополита Московского, объединяет наш приход с приходами Камчатки, Якутии, Приамурья и Аляски. Ученость, сопряженная с пониманием быта простых людей, их ежедневных интересов и участие в них, вызывало повсеместное к нему доверие. А через доверие и любовь, он приводил людей к Богу, говоря о Нем на языке того народа где он проповедовал.

Так давайте же и мы будем, примером своей благочестивой жизни, приводить близких нам людей к Богу, говорить на понятном им языке, без раздражения и гнева, а с любовью и великим терпением!

СЛОВО СВЯТЕЙШЕГО ПАТРИАРХА КИРИЛЛА ПОСЛЕ ЛИТУРГИИ В СПАСО-ПРЕОБРАЖЕНСКОМ СОБОРЕ НОВОСПАССКОГО МОНАСТЫРЯ

Ваши Высокопреосвященства и Преосвященства! Досточтимый владыка Савва! Дорогие отцы, братья, сестры, высокие представители власти!

Я хотел бы всех вас сердечно поздравить с этим воскресным днем и сказать, что мы собрались сегодня в особое время, в особом месте. 400 лет назад был избран на царство Михаил Федорович Романов — после страшного Смутного времени, после пресечения династии Рюриковичей, когда страна наша прошла через такую полосу исторических событий, которая могла завершиться полным уничтожением государственности нашего народа, потерей его самостоятельности, изменением его культурной, духовной, религиозной традиции. Другими словами, Смутное время могло ввести в небытие русский народ. За всю более чем тысячелетнюю историю Отечества нашего таких событий было всего несколько, и Смутное время было страшнее, чем татарское иго. Потому что татары, живя вне России, требовали от нее только податей и непротивления. Смутное же время сопровождалось нашествием на Русь тех, кому, может быть, и нужны были богатства России, но не в первую очередь, — им нужна была душа нашего народа, нужна была наша сила духовная; и были брошены все силы, чтобы этого добиться.

Мы знаем, что успеху противника во многом сопутствовало предательство нашей элиты, которая, вступив в междуусобную брань во имя достижения своих целей — узких, личных, клановых, — готова была отречься от родины и предать веру. Но мы знаем также, что по милости Божией этого не случилось. Именно по милости Божией, потому что с точки зрения объективного анализа ситуации у России не было шанса выжить. Элиты разобщены, никто другой не верит, закон перестал действовать, власть берет тот, кто сильнее. Помимо иностранной оккупации, начались разбои на дорогах, в городах и селах, вооруженные банды врывались, грабили дома, сжигали села и города, тем самым открывая дорогу тем, кто хотел взойти на русский трон. Мы знаем, что шансов спастись практически не было. Но этот шанс нашелся, и источником нашей победы была не мудрость элит, не полководческие таланты, не экономическая сила, не военная мощь — источником нашего спасения была вера наша, а вместе с верой — наше национальное самосознание. Вера стала той великой силой, которая подняла народ на сопротивление, на освобождение страны от иноземных захватчиков, а затем на удивительное деяние — на свободный выбор государя. Не силой, не мечом, а свободным выбором был воздвигнут на царство Михаил Федорович Романов, сын Святейшего Патри-



арха Филарета, и это было особым деянием — не только политическим, но и духовным. Это деяние стало возможным только потому, что народ верил и не предал свою веру, а вместе с ней не предал и свою великую историческую традицию, свою духовную культуру, свое национальное самосознание. Из пепла в прямом и в переносном смысле этого слова возродилось Отечество наше.

И сегодня, 29 сентября по новому стилю, в Новоспасском монастыре, который является родовой усыпальницей Дома Романовых, мы совершили Божественную литургию, во время которой слышали замечательные слова апостола Павла, обращенные к Галатам. Он говорит о том, что человек спасается не делами закона, а верой в Господа нашего Иисуса Христа (Гал. 2:16). Конечно, Ветхий Завет предполагал (по крайней мере, в религиозной практике времен Спасителя) тщательное и скрупулезное исполнение внешних предписаний закона, и люди считали, что достаточно исполнять внешние предписания — так или иначе поступать с пищей, с жилищами, со своим телом. Много было этих предписаний, и желание их соблю-



дать сформировало в народе некое магическое отношение к внешним выражениям религиозности. Магизм и отличается от истинной веры тем, что не требует от человека внутренней работы, не требует никакого духовного напряжения, не требует подвига. Достаточно совершить те или иные действия, которые считаются священными, не вкладывая в них ни веры, ни души, и автоматически получишь желаемое, — в данном случае спасение.

Слово Христа Спасителя и слово апостола Павла разрушают этот мир магизма. Апостол Павел открывает совершенно новую духовную перспективу, когда говорит о том, что сами по себе дела закона не могут спасти человека. Апостол делает акцент на том, на чем не делали акцент тогдашние иудеи — на истинной, внутренней вере, на напряжении мысли, духа, воли, без чего не может быть спасения.

В нашей современной жизни мы иногда хотим идти по пути наименьшего сопротивления, по легкому пути, думая, что если обрядовые предписания исполняем, то и достаточно. Красим яйца, пекем куличи, ставим свечечку, исполняем какие-то другие обряды, и нам кажется, что этого достаточно — ну куда же больше? А уж если ходим в церковь время от времени, вне зависимости от того, как мы себя ведем в храме, — молимся или просто смотрим по сторонам, — нам кажется, что всё, дело сделано. Совсем нет! Апостол Павел учит нас тому, что вера в Господа Иисуса Христа спасает, потому что без веры не замыкается цепь между человеком и Богом, та самая цепь, по которой течет Божественная благодать, та самая цепь, по которой наши молитвы восходят к Богу. Именно такой обмен между Богом и человеком, молитва, в ответ на которую исходит благодать, и являются делом спасительным.

Наши благочестивые предки неслучайно прошли через Смутное время. Не исключено, что успешное государственное строительство Руси, успехи в разных сторонах народной жизни и особенно укрепление Церкви в XVI веке вызвало у многих уверенность в том, что мы — Святая Русь, что все происходит само собой. Мы строим храмы, строим монастыри, создаем епархии, у нас есть святые подвижники, мы стоим в течение долгих часов в храме — достаточно. Но Господь промыслом Своим проводит нашу страну через тяжелейшие испытания. Мы были почти на дне пропасти. Мы были на грани исчезновения как народ и как страна. Можно себе представить, что творилось в душах честных людей, которые видели эти разбои на дорогах, нестроения, предательство; и какую силу нужно было иметь — силу веру, силу молитвы, — каким должно было быть духовное возрождение народа, чтобы Господь приклонил к нам Свою милость! И ведь все это совершилось через веру в Господа нашего Иисуса Христа, потому что оставалось только одно — вера, и эта вера оплодотворила народ, вызвала к жизни великую созидательную силу, а вместе

с тем появились и умение, и навык, и воинская слава, и способность вести сражение с противником, во много раз превосходящим по силе. Сумели и организовать, и средства собрать, — народ встрепенулся, пройдя через страшные испытания.

Мы знаем что, по крайней мере, еще несколько раз Господь проводил народ наш через такие испытания, одним из которых стала революция, а затем гражданская война. Ведь тоже думали, что все в порядке: и храмов много, и монастырей, и верующих миллионы, — исполняй закон, сохраняй свою внешнюю религиозность, и всего будет достаточно. Но Господь провел нас и в этот раз через тяжелейшие испытания именно для того, чтобы мы поняли: не делами внешними, не делами закона, но верой в Господа нашего Иисуса Христа спасаемся.

И ныне переживаемое время мало чем отличается от того, что было ранее в истории. И сегодня, с одной стороны, внешнее благополучие Церкви и желание некоторых жить только по этим внешним законам; но, с другой стороны, как близки опасности вокруг нас, связанные с возникновением нового безбожия, нового отрицания истории, нового радикального отрицания всего доброго, что пришло к нам из прошлого! Для того чтобы нам вновь не сорваться в пропасть, чтобы вновь не испить тяжелейшую чашу, мы в это благополучное время должны не забывать слова апостола Павла, что спасаемся верой в Господа нашего Иисуса Христа. Мы должны этой верой жить, этой верой мы должны укрепляться, формируя свое мировоззрение, свое отношение к окружающему миру, через эту веру воспитывая следующие поколения, этой верой оплодотворяя свою жизнь.

Этим торжественным богослужением мы продолжаем общечерковные празднования, посвященные 400-летию Дома Романовых. Они начались в Успенском соборе Московского Кремля, продолжились в Екатеринбурге, на месте расстрела последнего государя императора, затем состоялись в Петропавловском соборе в Санкт-Петербурге, где похоронены императоры, начиная с Петра Великого. И сегодня здесь, в усыпальнице Романовых, мы продолжаем эти празднования, которые дают нам возможность вспомнить о прошлом, соединить прошлое с нашей верой, с нашими религиозными убеждениями, сделать очень важные выводы по отношению к современной жизни, и одновременно помолиться о нашем будущем, о будущем всей исторической Руси, народов России, Украины, Беларуси и других, которые связаны с Киевской купелью крещения. Дай Бог, чтобы вера в нашем народе укреплялась, чтобы она оставалась великим стержнем, определяющим исторический путь развития нашего народа. Верим, что Господь по вере нашей будет давать нам, и пусть вера в Господа нашего Иисуса Христа сохраняется в сердцах наших, оплодотворяя нашу жизнь и давая великую надежду на будущее. Аминь.



ДЕТИ ДЛЯ СЕМЬИ ИЛИ СЕМЬЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ?

... первое сентября навеяло нынче невеселые мысли. В очередной раз задумываюсь о том, хороший ли я родитель, правильно ли воспитываю детей – и ответ неоднозначен.

Я-то точно знаю, что меня воспитывали неправильно! Уж очень много комплексов вынесла я из детства. Воспитывали нас достаточно строго, все по режиму (в результате все трое выросли редкостными раздолбаями). Мама – сильная личность, и лет до двадцати мы и помыслить не могли о том, чтобы с родителями спорить, а тем более – ругаться. Чувство долга было вдолблено накрепко. Расстроить маму, нарушить приказ и явиться домой позже девяти – страшное преступление! Нашего мнения по каким-либо вопросам никто никогда не спрашивал. Мы были обязаны получить высшее образование и не позорить родителей. Зарабатывать я начала класса с девятого, сдавая деньги в семейный бюджет. Меня не заставляли, нет – но родителям тяжело, обязана помогать!

При этом тёплых, доверительных отношений с родителями не было тогда, не появилось и позже. Я не могу пожаловаться маме на свои проблемы и горести – у неё же давление подымется! Она неделю спать не будет! То же и братья : для родителей у нас всегда всё хорошо. Как бы ни было плохо.

Когда появилась на свет моя первая дочка – у меня ещё не было в голове готовых схем воспитания, я не ходила на курсы, не читала модных журналов. Но когда пришла мама, и сказала, что ребёнка необходимо поплотнее запеленать, положить и не трогать (не приучать к рукам!) – во мне взбунтовалось всё на уровне интуиции, а может, и глубинных младенческих страхов! Только не так!!! В итоге мои дети росли на руках (я научилась и готовить, и мыть – убирать одной рукой, когда на другой – младенец), ни разу не запелёнутые; но от маминой помощи пришлось отказаться – свобода



требует жертв! Хотя, она до сих пор учит меня по телефону, как надо...

И конечно, никаких садиков! Моё самое раннее детское воспоминание – сижу в садике и реву. Часами. Тоска вселенская! Поэтому всегда удивляли (и продолжают удивлять) мамы, которые воспринимают ребёнка как обузу, которую надо поскорее «сдать». Оправдывая свое решение необходимостью работать, необходимостью социализации ребёнка... Мне же было просто интересно со своими детьми! Проживать с ними каждый день, каждое новое умение и достижение. Постепенно выработалась своя система: я не имею права требовать от ребёнка того, чего не могу сама. Не умею жить по режиму, вставать по утрам – как требовать этого от ребёнка? Научилась не орать на них, вообще не повышать голос. Не доставать мелочной опекой. Хочешь молока – возьми в холодильнике и налей. Хлеба? – возьми нож и отрезай – не беда, что всего два гда.

Стали постарше – много времени стало уходить просто на разговоры. Мы проговариваем разные ситуации, проблемы, порой много раз и с разных сторон... Ребёнок – не машина, ему нельзя запретить что-то раз и навсегда. Запрет надо объяснить, причём каждый раз по-новому (потому как ребёнок в 5, 7, 10 лет – это



разные люди!). Если малышу объясняешь запрет на употребление ругательных слов тем, что так разговаривают только бандиты, то школьник уже знает, что так говорят все его сверстники. Теперь мотивация другая – «ты хочешь, чтобы твой будущий муж разговаривал с тобой так? Нет? Так и ты не привыкай к такому разговору», «хочешь замуж за принца? – так не будь девочкой из подворотни!»

Но отсутствие «авторитарного управления» имеет свои минусы. Вот сегодня никто не хочет мыть посуду. Ну никто, и настроены агрессивно, не ведутся ни на какие уловки, грубыят. Да, в перспективе я могу лишить их карманных денег, ещё каких-то удовольствий – но что делать сегодня? Опускаются руки, начинаю проклинать свой либерализм и мягкий характер. Ремня! Но... слишком много знаю семей, где взрослые уже дети живут с мамой, так и не обзаводясь ни своими семьями, ни нормальной работой. Когда при маме остаются девочки – это как-то не удивительно, ну «не взял никто». А вот когда два-три сына, и все – закоренелые холостяки, то начинаешь искать закономерность... Как правило, во главе такой семьи – очень сильная, властная мама. У которой растут очень послушные дети. Как говорят сами мамы: «сын при мне никогда не курил! И не матерился!» Ключевое слово здесь – «при мне». Она сама прекрасно знает, что на деле всё по-другому. Но как настоящий капитан твердо ведет корабль вперед, и держит команду в кулаке. В прежнем, патриархальном обществе такая мама сама нашла бы жён своим сыновьям, сама бы женила. И были бы они, несмотря на свою «маменькину» сущность, прекрасными мужьями, отцами семейств. Почему? Потому как мир был стабильным. Мальчик научился работать ивести хозяйство также, как его родители, и жить будет также, и работать, и семью строить на той же основе, никаких принципиально но-

вых решений не требуется. Дети продолжали дело родителей. Потому и многодетная семья была устойчивой, крепкой – каждый знал свои обязанности, дети лет с пяти уже встраивались в единый механизм семьи, работая на её благополучие.

Но в нашем мире мамы твердо знают, что потом-то ребёнок должен сам! Жениться, работать. Но как, если не научили принимать решения? Если все всегда решала мама? Привыкли слушаться, а теперь вдруг – сам! И путь не проложен: профессия родителей устарела, надо учиться новому, зачастую и уезжать куда-то. В ребёнка лет до 25 надо вкладывать, его надо учить – когда ещё зарабатывать начнёт! А если детей двое-трое – вложения возрастают пропорционально...

Сегодня получается, что все интересы семьи закручены вокруг детей. Их раннее развитие, набор кружков и спортивных секций, когда две бабушки и оба родителя задействованы в приводах-отводах, прогулках- подготовках... В итоге опять нехорошо – в какой-то момент чадо посыпает всех подальше, бросает институт...

...со стороны мои отношения с детьми не выдерживают никакой критики – я не могу их заставить делать то, что должно; они учатся как хотят и чему хотят, предъявляют мне претензии, спорят, ругаются, порой грубыят... Более того – мне могут сделать выговор за неубранную грязную тарелку... Но в какой-то момент приходишь домой – а дома прибрано, и пирог испечён... просто так, без повода. За пирогом – разговоры заполночь, обо всем и ни о чём... Уезжая на неделю, две – я абсолютно твёрдо уверена в том, что мои девочки ни сами в загулы не уйдут, ни дома вечеринок не устроят. Они нетипичные подростки – очень самодостаточные, чётко знающие, что такое хорошо и что такое плохо.

Ну, что ж... на окончательный результат посмотрим лет через десять. Своих детей они настроены воспитывать строго)))

Наталья Иванина



620014 г. Екатеринбург, Ленина 11а, тел. 89506411423

Храм во имя святителя Иннокентия, митрополита Московского



ИЕРЕЙ ИЛЬЯ АЛЕКСАНДРОВ

Патриарх в одной из своих последних проповедей указал на то, что “*В нашей современной жизни мы иногда хотим идти по пути наименьшего сопротивления, полегкому пути, думая, что если обрядовые предписания исполняем, то и достаточно. Красим яйца, печем куличи, ставим свечечку, исполняем какие-то другие обряды, и нам кажется, что этого достаточно — ну куда же больше? А уж если ходим в церковь время от времени, вне зависимости от того, как мы себя ведем в храме, — молимся или просто смотрим по сторонам, — нам кажется, что всё, дело сделано. Совсем нет!*”.

Сегодня Господь в Священном Писании говорит нам “**идите за Мною, и Я сделаю вас ловцами человеков**”!

Пророки, оставляли насиженные земли и шли по одному этому слову, апостолы, оставляли свои сети, своих близких и следовали за Христом, наши духовные наставники, память одного из которых мы сегодня отмечаем, шли через всю Россию проповедуя везде народы, находящиеся во тьме неверия.

“*Последуем и мы за Христом*”. Говорит нам святитель Иоанн Златоуст в толковании на это евангельское место, - “*мы имеем многие болезни душевные, а эти-то болезни Он преимущественно и желает уврачевать. Для того ведь Он врачует и телесные болезни, чтобы истребить и душевные. Приступим же к Нему и будем просить не каких-либо житейских благ, но отпущения грехов; ... Те оставляли и отечество, и друзей, и сродников, а ты*



не хочешь выйти из дома, чтобы приступить к Нему и получить гораздо лучшее? Но мы и этого от тебя не требуем. Оставь только злые привычки, и ты можешь, оставаясь дома со своими, удобно спасти. Имея какую-нибудь телесную болезнь, мы всеми силами стараемся освободиться от нее, а, страдая тяжко от болезней душевных, мы медлим и отказываемся от врачевства. ... Итак, истребим источник зла, и тогда все потоки болезней иссянут сами собой. ...

.. *Всего лучше совсем не грешить; а если кто согрешил, то нужно чувствовать свой грех и исправляться. Если же этого не будет, то, как мы станем умолять Бога и просить отпущения грехов, когда самим себе не даем в них никакого отчета? Когда сам ты, согрешивший, не хочешь знать и того, что согрешил, то о прощении каких грехов будешь просить Бога? О тех, которых не знаешь? И как ты можешь познать величие благодеяния? .. Оскорбив человека, ты упрашиваешь и друзей, и соседей, и самих привратников, тратишь деньги, теряешь много дней, ходя к нему и умоляя о прощении. И, хотя бы оскорбленный отогнал тебя однажды, и в другой раз, и тысячу раз, ты не отстаешь, но тем с большей ревностью усугубляешь свои моления. А, раздражив Бога всяческих, мы небрежем о том, остаемся холодными, роскошествуем, упиваемся и делаем все то, к чему привыкли: когда же мы Его умилостивим?... Напротив, продолжая так жить, не раздражаем ли Его еще более? И действительно, нераскаянность в грехах гораздо более возбуждает Его гнев и негодование, неже-*

ли самый грех. Нам надлежало бы скрыться под землей, не видеть солнца, и даже не пользоваться воздухом за то, что, имея столь милостивого Владыку, мы раздражаем Его и, раздражая, даже не раскаиваемся в том.. Итак, одушевимся надеждой на его человеколюбие, принесем усердное покаяние прежде, нежели настанет день, в который самое покаяние не принесет нам никакой пользы”
...

Имея перед глазами настоящий пример духовного пастырства, нашего святого покровителя, видя в нем отсвет поколения просветителей Святой Руси, будем же, следуя словам сегодняшнего Евангелия, оставлять нечестие и дурные привычки, очистив свою жизнь покаянием и наполнив bla-

годатую святой Евхаристии, помогать приводить ближних ко Христу чистотой своей жизни!

Святитель Иоанн Златоуст подчеркивал, что никакое чудо так не способно вдохновить ближних и привести их к Солнцу Правды, как благочестивая жизнь человека. Всему можно найти оправдание и подвергнуть критике, а чистую и открытую жизнь человека ничем не отменишь, можно облагать, можно попытаться скрыть правду, но «светильника под столом» не спрячешь и рано или поздно он засияет перед всеми!

Так же как засиял и прославил Христа своими просветительскими трудами святитель Иннокентий Митрополит Московский!

ПРОТОИЕРЕЙ ВЛАДИМИР ЗАЙЦЕВ

...Человек создан был для того, чтобы наследовать величайшее счастье богообщения, не замутнённое грехом, страстями, ничем, что могло бы помешать человеку быть счастливым. Но мы знаем из Священного писания, что дьявол, позавидовав такой чести – быть любимейшим созданием Божиим – обольстил человека, ввёл его во искушение и в грех, и научил его жить самостоятельно, без Бога, и планировать свою жизнь так, чтобы человек думал, что всё зависит только от него. И как оказалось впоследствии – возможно, это было бы и так, если бы человек остался наедине с собой. Но в том и дело, что данный персонаж всегда присутствует рядом, и с огромным удовольствием посещает человека каждую его минуту *его жизни*. И мы видим во всей ветхозаветной истории страдания, боль, горе, болезни, вопль человека о том, что нынешнее состояние его невыносимо. Царь и пророк Давид от лица всего человечества говорит: «Господи, преклони небеса!...», восстанови ту связь, которую мы с тобой разорвали. И среди людей появилось разделение – одни стали богаче, другие стали населять более удобные земли, третьи поселились на бедной окраине; одни стали носителями одного языка, другие – иной национальности. И с самого зачатия человек попадал в такую сферу, где возможности его были ограни-

ченны. И общество неверия, потребления, общество безбожное ориентировалось на эти возможности и сразу определяло дальнейшую судьбу человека. Человек, родившийся в семье состоятельной, наследовал от родителей своё состояние, получал хорошее образование, ему были открыты многие пути. А человек, родившийся в бедной семье, даже прилагая колоссальные усилия, не мог выбраться из этой бедности. Родившийся в народе цивилизованном – мог пользоваться всеми благами цивилизации; кто-то жил в племенах диких и непросвещённых.

Но пришёл Христос, который для всех один и тот же, и определил новый закон – что счастье человека и его возможности зависят только от него самого, от его любви к Богу, его желания получить самую величайшую награду – Царство Небесное, независимо от пола, национальности, образования, денег.

Это не просто равенство, но и возможность любому из нас дерзновенно просить об одном и том же; это братство объединяет нас во имя великой цели. Церковь Христова, которая получает столь живительные Дары, имеет надежды, что судьба человека не определяется его состоянием, его рождением. Определена лишь одним – хочет ли он любить Бога, как Бог любит его. И эта судьба



зависит только от самого человека. Церковь разнесла эту весть до краев земли, и мы совершаём сегодня память покровителя этого храма – Иннокентия, митрополита московского, который в жизни потрудился и принёс эту весть народам Сибири и Камчатки, которые были обречены на вымирание от соприкосновения с новой цивилизацией. Он пересёк море и просветил новой верой народы алеутские, дав им надежду на Царство Небесное наравне со всеми, с царями и вельможами.

... Благодаря трудам святитель Иннокентия, огромное количество людей задышало полной грудью; понимая, что родившиеся на краю Вселенной, они не отринуты Спасителем, а также приняты, как и любой другой, если также молятся, также каются, также стремятся к соединению с Богом. Он имеет точно такое же право называться сыном Божиим.

Миссионерство связано не просто с расширением границ церкви, но и с обретением новой надежды. Люди обретают тот смысл жизни, который у них не отнимет никто – ни богач, ни правитель, ни болезнь, ни стихийное бедствие; этого у человека не отнимет никто и никогда, потому что у дверей его души стоит сам Господь. А что мы видим в жизни церкви? Святитель Иннокентий, который много потрудился своей проповедью среди народов бедных и отринутых цивилизацией, но вынужденных быть принятыми этой цивилизацией, потому что стали христианами. Святитель Иннокентий по сути, возвеличился до небес – стал митрополитом Московским – фактически местоблюстителем и предстоятелем церкви.. однако всё это величие и вся эта честь свидетельствовали только об одном – кто много потрудился, тому эта



честь и была дарована, как знак, что человек призван к ещё большей жертвенности и большей любви; и наши яркие священнические одежды, блестящие шапки и митры лишний раз подтверждают, что такой человек отдаёт больше, чем скромно одетый и стоящий в стороне, и не призванный на проповедь и церковное служение. Этот человек, который со стороны кажется таким церковным вельможей, на самом деле отрёкся от себя, он не имеет свободного времени, не имеет никакой частной жизни; жизнь его всецело принадлежит церкви и той пастве, которой он проповедует – таким был святитель Иннокентий, и таким является любой предстоятель церкви, которого мы созерцаем по ТВ, или имеем счастье принимать в нашем храме. Мы, церковный народ, прекрасно знаем, чего стоит всё это благолепие. Это печать, которой Господь отмечает величайшую любовь и величайшую жертвенность. А мы, со своей стороны, должны хранить честь своих предстоятелей.



НА ПЕРЕКРЕСТКЕ УЛИЦ, НА ПЕРЕКРЕСТКЕ СУДЕЙ

Православная газета, №20, 2008г.

В бурном людском водовороте в центре Екатеринбурга на «пятачке» между ЦУМом и «Пасажем» есть островок спокойствия и безмятежности. К нему нет-нет, да и подходят на несколько минут люди, спешащие по своим делам.

Этот «островок» – матушка Фекла, монахиня Алапаевской обители. На груди у нее – ящичек, предназначенный для сбора пожертвований на строительство храма и монастыря в честь Новомучеников и Исповедников Российских, который находится неподалеку от Алапаевска. На месте, где от рук безбожников-коммунистов приняли мученическую смерть Великие князья Дома Романовых и их верные слуги. Как и положено, ящичек этот переклеен контрольной лентой, опечатан печатями, чтобы его «легальность» и сохранность ни у кого не вызывала сомнения...

Но если одни подходят к матушке Фекле для того, чтобы сделать пожертвования или просто поговорить с «человеком Божиим», то другие для того, чтобы беспричинно оскорбить или унизить пожилую уже женщину. К счастью, первых намного больше, чем вторых. И об этом говорит почта «Православной газеты», обзор которой мы предлагаем сегодня нашим читателям...

Мое знакомство с монахиней Феклой произошло несколько лет назад. С первого взгляда показалось, что это – строгий, требовательный человек.

Жизненный путь матушки может стать примером для нашего молодого поколения. Она всегда очень много трудилась, особенно в период Великой Отечественной войны – работала на валяной фабрике, катала валенки для бойцов.

Затем была долголетняя работа в коллективе Уральского народного хора, да при этом – солисткой.

И сейчас монахиня Фекла продолжает нести каждодневный подвиг послушания. Матушка всегда энергична, обязательна, ответственно подходит к любому делу, старается помочь людям в любой сложной ситуации. С окружающими людьми внимательна, всегда добрая и приветливая.

От редакции: 4 октября 2013 года, после продолжительной и тяжелой болезни, монахиня Фекла отошла ко Господу. Вечная память!



ПРИЕМ СВЯЩЕННИКА ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ
понедельник и среда: 16.00-18.00
воскресение: 11.00-12.00
Предварительная запись в церковном киоске или
по телефону 8 950 641 14 23



620014 г. Екатеринбург, Ленина 11а, тел. 89506411423

Храм во имя святителя Иннокентия, митрополита Московского



СОВРЕМЕННАЯ ГЕНЕТИКА, ХИМИЯ И ПИЩА: ПОЛЬЗА ИЛИ ВРЕД?

Первое задание от отца настоятеля, написать про пищевые добавки, было сложнее, потому что там, действительно, есть вред для здоровья и пищевые добавки пищевым добавкам рознь, от самых, что ни на есть, полезных, типа крахмала, до ядовитых, типа селитры и тому подобных тяжелых металлов.

Второе задание – написать про генетически модифицированные организмы, вообще ерунда. По простой причине – вреда от них никакого нет и быть не может, а вот польза – огромная.

Для начала, вкратце, поясню, что такое геном (генотип). Генами называются участки огромной молекулы дезоксирибонуклеиновой кислоты (ДНК),

или, у более примитивных организмов, вирусов, рибонуклеиновой кислоты (РНК), которые под микроскопом имеют вид спиралей. Разверни ее в прямую, длина такой молекулы составит несколько сантиметров! Ничего себе молекула?

Так вот, конкретные участки этих молекул (у человека – ДНК) кодируют синтез определенных белков, которые, в свою очередь, отвечают за определенные процессы в организме: синтез других веществ, регуляцию их обмена. И благодаря вмешательству этих активных белков в химию клетки возникают самые разные эффекты. Меняя гены, ученые добиваются изменения свойств организма. Когда говорим о пищевой промышленности, то имеем в виду полезные свойства: повышение урожайности, устойчивости к болезням, большую питательность, быстрое созревание и многие другие.

Почему же от ГМО не может быть вреда?

1. Потому что традиционная селекция («метод Мичурина») тоже имеет в основе изменения генов, только не непосредственно путем вмешательства в набор генов организма, а путем отбора мутантов-организмов с нужными качествами. То



есть, селекционер сам гены не модифицирует. Он дожидается, когда они модифицируются «самостоятельно», а потом закрепляет свойства мутантов, желанные для него, в потомстве. Более того, селекционеры не брезговали и прямыми мутагенными воздействиями, например, использовали генный яд «колхицин», в процессе действия которого возникали мутации, но не предсказуемые, в отличие от метода генной инженерии, а случайные, а закреплялись потом лишь те, которые улучшали свойства растений/животных. Кстати, при этом было вообще-то неизвестно, что за мутация произошла: селекционеру было достаточно ее внешних проявлений, например, увеличение в 20 и более раз выхода пенициллина из известного гриба, повышение урожайности злаков, устойчивость их в полеганию, болезням, вредителям и так далее. То есть,: единственное отличие традиционной селекции от генетической модификации в том, что Мичурин (или его последователь) не знает, какой изменился ген, ибо любое изменения свойства организма связано с мутацией в его генах!

2. Прием пищи внутрь, не важно, модифицированной или нет (а как Вы уже поняли из пункта 1, немодифицированной просто не существует), приводит к ее разложению в пищеварительном тракте на исходные вещества. Белки разлагаются на



аминокислоты, которых всего 22, и из которых, без исключения, состоят ВСЕ белки живых организмов, модифицированных или нет. Других аминокислот просто нет в природе! И всасываются в кишечнике именно эти 22 аминокислоты, которые одинаковы всегда. Белки не всасываются у здорового человека. Так что, модифицирован белок или нет – не имеет значения. У больного может появляться всасывание белка, но оно само по себе – состояние нехорошее, потому что попадание любого (ЛЮБОГО!) не своего белка в кровь – путь к тяжелым осложнениям, прежде всего, к аллергии. И опять, запомним, что не имеет значения, модифицирован белок, или нет. Вреден чужеродный белок сам по себе, а не то, есть в нем модификация, или нет.

3. Человек уже давно и постоянно пользуется генетически модифицированными организмами! Например, немодифицированной папайи вообще уже давно нет в природе, потому что она вся вымерла из-за болезней, к которым была неустойчива, и спасти этот вид удалось только изменением его генотипа, чтобы папайя перестала гибнуть от опасных заболеваний. Практически все виды съедобных растений были выведены около 100 лет тому назад, и тех растений, которыми питались древние и не очень люди, уже нет в природе. Их генотипы под влиянием «мичуринской» селекции уже давно и сильно изменены.

4. Не существует ни одного качественного научного исследования, доказывающего вред генетически модифицированных продуктов питания для живых организмов. ГМО насчитывает уже более 20 лет исследований. И нет ни одного построенного по правилам научного исследования, которое бы показало опасность таких организмов именно вследствие использования генной модификации.

5. Соображение, что запрет на ГМО в законодательстве России отражает потенциальный их вред для организма, не отражает научной правды. Правительство часто идет у населения на поводу, тем более, что ему это ничего не стоит, более того, позволяет создать иллюзию заботы о населении. Например, в России запретили пропаганду гомосексуализма не потому, что она вредна (безотносительно к тому, вредна она или нет, мы сейчас

говорим о другом), а потому, что подавляющая часть населения настроено против нее! Вот в толерантной Европе население настроено «ЗА», и поэтому правительство ведет там себя совершенно по другому.

6. Инсулин, которым пользуются все диабетики, которым врач его назначает, ВЕСЬ произведен с использованием генетически модифицированных бактерий, путем встраивания в которые человеческого гена их научили производить человеческий инсулин. А раньше применяли свиной инсулин, и осложнений от его применения, аллергии на него было очень много. Нынешний же инсулин – идентичен человеческому, абсолютно безвреден и стал гораздо дешевле.

Вместо вывода я бы хотел процитировать фразу из научно-популярной статьи, прочитанной мной на сайте <http://habrahabr.ru/> :

«Лично я после оценки всех «за» и «против» считаю ГМО прогрессивной научной технологией, позволяющей человечеству решить некоторые актуальные проблемы, а страшилки по их поводу считаю либо очень сильно преувеличенными, либо полностью выдуманными. Подавляющее большинство предубеждений против ГМО разбиваются о тот простой факт, что в магазинах полно продуктов, полученных в результате радиационного, рентгеновского и химического мутагенеза (изменения генов – прим. А.Ц.), и это почему-то никого не смущает. Более подробную информацию по теме можно собрать по приведенным ссылкам».

Рекомендуется к изучению:

1. Елена Клещенко. ГМО: городские мифы. «Химия и жизнь» №7, 2012 <http://elementy.ru/lib/431731>
2. <http://progenes.livejournal.com/tag/gmo>
3. <http://velta-1.livejournal.com/>
4. <http://flavorchemist.livejournal.com/tag/%D0%93%D0%9C%D0%9E>

д-р Цориев Андрей Эльдарович



620014 г. Екатеринбург, Ленина 11а, тел. 89506411423

Храм во имя святителя Иннокентия, митрополита Московского



**ХРАМ ВО ИМЯ СВЯТИТЕЛЯ ИННОКЕНТИЯ,
МИТРОПОЛИТА МОСКОВСКОГО**

620014, г. Екатеринбург, ул. Ленина, 11 а, т.8 950 641 14 23

**Уважаемые родители!
ПРИГЛАШАЕМ ДЕТЕЙ И РОДИТЕЛЕЙ НА ЗАНЯТИЯ
В ДЕТСКУЮ ВОСКРЕСНУЮ ШКОЛУ.**

Начало занятий после окончания Божественной
литургии, примерно в 10:45.

- 10:45 – 11:10 трапеза
11:15 – 11:35 урок церковного пения
11:40 – 12.15 урок Закона Божия
12:20 – 13:00 урок ИЗО**

Матвеева Надежда Павловна, педагог детской Воскресной школы
сот. 8 922 10-302-10

**Для тех, у кого есть собака, и тех, кто только
мечтает ею обзавестись!**

КУРСЫ КИНОЛОГОВ

Для школьников 12-16 лет

- Основы анатомии и психофизиологии собаки
- Основы дрессировки и взаимопонимания
- Основные группы пород



руководитель: эксперт-кинолог Иванова Наталья Александровна т.89530011252